

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Параскеви Вамвака
на соискание учёной степени кандидата филологических наук
«Социально-политический дискурс в национальных СМИ Греции
в период экономического кризиса»

Диссертационное сочинение П.Вамвака посвящено анализу социально-политического дискурса в греческих СМИ, отражающего взгляды и ценностные ориентации разных социальных групп. В своей работе автор уделила значительное внимание анализу публикаций масс-медиа, включая стилистические особенности используемого языка.

Работа отличается глубиной, базируется на большом объеме исследованной литературы и текстов.

Актуальность исследования обусловлена тем, что в современной Греции социально-политический дискурс, вовлекающий различных экспертов, обсуждающих реальные общественно-политические проблемы, очевиден при чтении важнейших периодических изданий страны «Катимерини» и «Та Нэа». Именно в этом сегменте сложившегося сегодня в Греции амбивалентного политического дискурса производится осмысление прошлого, настоящего, будущего страны и определяются стратегии выхода из экономического кризиса.

Заслуживает отдельного упоминания избранная содержательная схема исследования (среда – форма – содержание), которая позволила в полной мере ответить на поставленные перед исследованием вопросы.

В работе предпринята успешная попытка рассмотреть весь комплекс факторов, определяющих особенности функционирования национальных СМИ и решающим образом влияющих на их содержание: экономических, политических, культурных и технологических. Таким образом, работа выходит за привычные рамки

исследования СМИ, что, несомненно, повышает ее ценность, в том числе прикладную.

Научная новизна диссертационного исследования П.Вамвака состоит в том, что по сути впервые проведен комплексный анализ социально-политического кризиса в СМИ отдельно взятой страны в период глобального экономического кризиса. Проанализированы ролевые статусы участников в политическом дискурсе, осуществляемом в средствах массовой информации в период экономического кризиса, начавшегося в мире и в Греции в 2008 году и продолжающегося в стране до сих пор. Исследована творческая и созидательная деятельность разных субъектов дискурса, участвующих в формировании социально-политического дискурса в СМИ в масс-медиа Греции.

В этой связи надо отметить, что изученный автором фактический материал может представлять практический интерес для развивающихся российских средств массовой информации, а также для государственных органов, проводящих политику в области СМИ. Ведь эмпирическую основу диссертации составили интервью, проведенные с субъектами разных социальных институтов, а также более 2000 публикаций в печатных СМИ Греции. Кроме того, осуществлен контент-анализ материалов печатных изданий Греции. В качестве основного метода анализа участия субъектов в публичном политическом дискурсе использовался контент-анализ публикаций в греческой прессе.

Автореферат написан точным и грамотным языком, что подчеркивает мысль о возможности использования диссертации в качестве учебного пособия для факультетов журналистики. Совершенен русский язык диссертанта, что достойно особого упоминания.

Работа производит впечатление зрелого труда, является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Автореферат в полной мере отражает суть исследования и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

На мой взгляд, Вамвака Параскеви заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика».



Алексей Игоревич Турбин,
кандидат филологических наук,
действительный государственный советник РФ третьего класса,
генеральный директор ООО «РАДИОФРОНТ»

Москва, 117279, ул. Советской Армии, д.7 кв.61

Электронная почта turbi60@mail.ru

Телефон +7 916 5661599

27 февраля 2018 г.

Подпись А.И.Турбина заверяю



Инспектор С.И.Васютинская